

ЛИЧНОСТИ



На 1.X 1987 г. проф. д-р Иван Тавчиовски, Декан на Стоматолошкиот факултет при Универзитетот „Кирил и Методиј“ во Скопје, по сила на законските прописи беше пензиониран. Вработените на Факултетот, членовите на Наставнонаучниот совет и студентите со жалење го испратија својот драг професор, колега и учител, свесни дека формално ја губат неговата сестрана помош.

Работниот век на професор Тавчиовски е еклатантен пример на стручно усовршување, конструктивна наставна активност и општествена ангажираност.

На Клиниката за дентална патологија и терапија при Стоматолошкиот факултет, првобитно Клиника за болести на устата, забите и вилиците при Медицинскиот факултет во Скопје работи од 1955 година. Како прв асистент на Клиниката, професор Тавчиовски активно се вклучил во формирањето на наставните бази на Одделот, особено на клиничката разработка на

наставната содржина по предметите дентална патологија и терапија и детска и превентивна стоматологија. По изборот за доцент во 1961 г. ја изведува и теоретската настава по дентална патологија, а од 1962 – 1968 и по детска и превентивна стоматологија. Во 1977 г., Рецензентската комисија составена од еминентни југословенски стручњаци го предложи професор Тавчиовски за редовен професор по предметот дентална патологија и терапија, во кое звање остана до пензионирањето.

Проф. д-р Иван Тавчиовски бил директор на Стоматолошкиот оддел, а повеќе години и управник на Клиниката за дентална патологија и терапија, како и одговорен наставник по истиот предмет, на кој вовел и постдипломска настава. Дал голем придонес во осовременувањето на наставниот процес и активно се залагал за реформата на универзитетската настава на југословенско рамниште. Бил иницијатор и севкупно се вклучил во организирањето ефективна дипломска и постдипломска настава, особено посветувајќи внимание на едукацијата на специјалисти и магистри по стоматологија. Бил, а и е ментор на изработка на докторски дисертации. Неговите научни преокупации биле насочени кон проучувањето на патогенезата на кариесот, превенцијата на пулпата при длабокиот кариес и терапијата на афекциите на апикалниот пародонциум. Особен интерес покажал во согледувањето на националната орална патологија во нашата Република и на тоа подрачје реализирал научни проекти на кои бил и раководител. Неговиот публицистички опус се состои од над 100 стручни и научни трудови, објавени во наши и југословенски стручни списанија.

Професор Тавчиовски го иницира и во 1977 г. се реализира издавањето на стручното списание Македонски стоматолошки преглед, чиј Главен и одговорен уредник е до денес.

Ценејќи ја неговата активност во стручните асоцијации, републички и сојузни, во 1980 г. доверено му е формирањето на Здружението на специјалистите по болести на устата, забите и пародонтот од Југославија, чиј прв конгрес се одржа во 1983 г.

За резултатите од неговата севкупна дејност е одликуван со Орден на трудот со сребрен венец, Орден на трудот со златен венец, Орден заслуги за

народ со сребрени зраци, републичката награда „Климент Охридски“, Плакета по повод 30 годишниот јубилеј на Универзитетот „Кирил и Методиј“, Диплома од Сојузот на лекарските друштва од Југославија, како и Плакета од истиот Сојуз.

Сакан од студентите и ценет од колегите, професор Тавчиовски секогаш ќе остане во нив како незаборавен учител и стручњак кој учествуваше во удирањето на темелите на стоматолошката наука во Македонија и ја издигна на југословенско ниво.

проф. д-р Благородна Лазаревска